ΟΔΥΣΣΕΑΣ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΔΙΚΤΥΟ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ

ΑΧΑΪΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ – ΑΙΓΑΙΟΥ

ΦΟΡΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

(συμπληρώνεται από τους Καθηγητές)

ΦΑΣΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ: 

ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: Μαθηματικά
Α) Γενικά Στοιχεία

1. Καθηγητής (ες): Αργυρόπουλος Σάββας

2.   Τόπος, χρόνος, αριθμός  μαθητών  πειραματικής διδασκαλίας

Σχολείο
Ημερομηνία
Διδακτική

Ώρα
Τάξη / Τμήμα
Αριθμός  Μαθητών

Γυμνάσιο Σαπών
17/4/2000
2η
B4
22

Β) Περιγραφή Μαθήματος

1. Τίτλος Μαθήματος: Εφαρμογές ανάλογων ποσών
2. Λογισμικό – Χρησιμοποιούμενες Διευθύνσεις Internet: Function Prode
3. Ένταξη μαθήματος στο αναλυτικό πρόγραμμα: 
· Τάξη:  Δεύτερη
· Γνωστικό αντικείμενο:   Μαθηματικά

· Διδακτική Ενότητα: Συναρτήσεις
· Επιδιωκόμενοι διδακτικοί στόχοι: Να καταλάβουν τα παιδιά πως μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε μια συνάρτηση για υπολογίζουμε δεδομένα τα οποία αλλάζουν και μπορούν να πάρουν αρκετές μορφές. Επίσης να κατανοήσουν ότι η γραφική παράσταση μπορεί να δώσει σημαντικές πληροφορίες.
· Διδακτική προσέγγιση: Τους δίνεται ένα πρόβλημα επιλογής ανάμεσα σε δύο εταιρείες κινητής τηλεφωνίας. Υπολογίζουν πόσο θα πληρώσουν στη μία και πόσο στην άλλη εταιρεία αν μιλήσουν 1,3,10,15,20,30,45 λεπτά. Τοποθετούν τα ζευγάρια που δημιουργούνται πάνω σε ένα σύστημα αξόνων. Προσπαθούν να βρούν συναρτήσεις έτσι ώστε να υπολογίζουν τα χρήματα και για τις δύο εταιρείες με βάση τα λεπτά  ομιλίας. Αν τις βρούν σωστά θα πρέπει οι γραφικές τους παραστάσεις να περάσουν από τα σημεία που δημιούργησαν. Προβληματίζονται τι σημαίνει το σημείο τομής για τις δύο παραστάσεις και τελικά ποια εταιρεία θα διαλέξουν.
· Αναμενόμενα αποτελέσματα:  Επίτευξη των επιδιωκόμενων διδακτικών στόχων.

4. Σύντομη Περιγραφή: Τους δίνεται φύλλο με το πρόβλημα και οδηγίες για την αντιμετώπισή του
5. Δομή Μαθήματος:

Αναλυτική περιγραφή επιμέρους βημάτων διδασκαλίας. 

· Δραστηριότητες Μαθητών: Τους δίνεται φύλλο με το πρόβλημα και οδηγίες για την αντιμετώπισή του 
· Συνδυασμός με άλλα μέσα διδασκαλίας: 
· Απαιτούμενοι πόροι: 

Γ) Αποτελέσματα –Σχόλια – Προβληματισμοί

1. Προέκυψαν προβλήματα κατά την πραγματοποίηση της πειραματικής διδασκαλίας; Δεν προέκυψαν προβλήματα

2. Ποιες ήταν οι εντυπώσεις των μαθητών;  Πάρα πολύ καλές
3. Γενικά σχόλια και προβληματισμοί: 

Δ) Παράρτημα  Ακολουθεί το φύλλο εργασίας που δώθηκε στους μαθητές.
Ας υποθέσουμε ότι θέλετε να αγοράσετε κινητό τηλέφωνο και μετά από έρευνα στην αγορά καταλήξατε σε δύο εταιρείες, την πλαβάκαφον και την χαζοστέτ. Η πρώτη εταιρεία χρεώνει 5000 μηνιαίο πάγιο και 100 δραχμές για κάθε λεπτό τηλεφωνικής συνομιλίας. Η δεύτερη εταιρεία χρεώνει 3000 δραχμές μηναίο πάγιο αλλά 200 δραχμές για κάθε λεπτό τηλεφωνικής συνομιλίας. Από ποιά θα αγοράζατε κινητό τηλέφωνο;

1) Πριν απαντήσουμε στο ερώτημα ας προσπαθήσουμε να βρούμε πόσο θα πληρώναμε αν διαλέγαμε την εταιρεία παβλάκαφον.
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον υπολογιστή

αν μιλούσαμε 1λεπτό θα πληρώναμε ...........δραχμές

αν μιλούσαμε 3 λεπτά θα πληρώναμε ...........δραχμές

αν μιλούσαμε 10 λεπτά θα πληρώναμε ...........δραχμές
αν μιλούσαμε 15 λεπτά θα πληρώναμε ...........δραχμές
αν μιλούσαμε 20 λεπτά θα πληρώναμε ...........δραχμές

αν μιλούσαμε 30 λεπτά θα πληρώναμε ...........δραχμές
αν μιλούσαμε 40 λεπτά θα πληρώναμε ...........δραχμές

2)  Βάλτε στη στήλη του x τα λεπτά και στη στήλη του y τις δραχμές. Στη συνέχεια πηγαίνετε στο Send και μετά Points To Grapf. Θα δείτε τα ζευγάρια αυτά να εμφανίζονται ως σημεία στο σύστημα αξόνων. Αν δεν βλέπετε τίποτα είναι φυσιολογικό γιατί οι άξονες έχουν μικρά νούμερα, θα πρέπει λοιπόν να μεγαλώσετε τους άξονες. Πηγαίνετε στο Grapf και στη συνέχεια πατήστε Rescale. Στο min x (δηλαδή στη ελάχιστη τιμή του x) βάλτε 0 και στο max x (δηλαδή στη μεγαλύτερη τιμή του x ) βάλτε 30. Αντίστοιχα στο άξονα y  βάλτε 0 και 10000. Στο x grid spacing βάλτε 2 και sto y grid spacing βάλτε 500. Μετά πατήστε ΟΚ.

3)   Κάντε το ίδιο και για τα ίδια λεπτά συνομιλίας για την εταιρεία χαζοστέτ.

4)   Μπορείτε να βρείτε μια συνάρτηση που να μας δίνει πόσο θα πληρώνουμε στην παβλάκαφον αν μιλήσουμε x λεπτά;

Αν βρείτε σωστά την συνάρτηση ενεργοποιήστε το παράθυρο Grapf και πατήστε το  πλήκτρο y=. Στη συνέχεια πληκτρολογήστε την συνάρτηση. Αν είναι σωστή θα πρέπει να περάσει από τα σημεία που σημειώσατε.

5)   Κάντε το ίδιο και για την εταιρεία χαζοστέτ.

6)  Αν  έχετε πληκτρολογήσει σωστά τις συναρτήσεις θα δείτε ότι οι δύο γραφικές παραστάσεις τέμνονται. Τι σημαίνει αυτό για τη χρέωση των δύο εταιρειών;

7) Τελικά μπορούμε να αποφασίσουμε ποια εταιρεία θα διαλέξουμε;
